



我市将布局“城市礼物”“洛阳味道”等地标性商文旅消费品牌

沉浸式新业态 提升消费体验

五品门架、生命之树、数码盲盒……昨日，在瀍河区洛城中街，沉浸式的光影呈现吸引游客们一边欣赏夜景，一边感受别样的“穿越之旅”。

记者在现场看到，五品门架由五道门组成，每道门正下方投射出牡丹花，每过数秒变换姿态；生命之树是一棵颇具科技感的发光造型树，配合着动感的背景音乐，地面上的灯光变换各种颜色，吸引小朋友们在上面蹦蹦跳跳。

“体验感拉满，很有逛头！”游客李康说，国潮风的售货亭和花车使游客瞬间“穿越”，感受古风市集的热闹繁华；有关洛阳的诗句被做成霓虹灯，游客在诗情画意中感受洛城独有的风韵。

在洛阳，不仅特色商业街区让游客

一秒“穿越”，场景式消费也备受年轻消费者青睐。

在瀍河区广州市场特色商业街，五彩斑斓的彩灯、富有年代感的路牌、风格各异的街头艺人……沉浸式的消费场景，吸引了不少市民和游客驻足打卡。

“喝着从前的车马情怀，寄出承载思念的明信片，咖啡邮局太沉浸，洛阳很‘懂’年轻人。”来自北京的年轻游客黄甜甜一边点赞，一边在工作人员的指导下，点了“邮点开心雪顶”和“邮点攻不胜收”特调饮品后，挑选了牡丹明信片给远方朋友寄去问候。

从牡丹明信片到新奇有趣的个性化邮票，从精致时尚的手账到邮政咖啡城市杯……这间集国潮体验、沉浸互动、茶饮

休闲、文化社交于一体的咖啡馆，吸引了众多游客打卡拍照。

夜幕降临，灯火闪耀，广州市场步行街迎来一天中最热闹的时候：街巷里游人如织，店铺中活力四射。“民国风”小店、旗袍、二十世纪八九十年代的老照片……街区在满满的怀旧感中历久弥新。

目前，广州市场特色商业街整体运营品牌468家，设置精致餐饮、国潮文创、休闲酒吧、夜“润”市集、运动街区、沉浸剧场六大板块，形成了符合青年特性的潮流圈层聚集地。

近年，我市持续在打造特色商业街区上发力，沉浸式体验已经成为各街区改造提升工作的重中之重。

市商务局相关负责人表示，下一

步，我市还将融入文化、旅游、艺术、历史等沉浸式、体验式、互动式新业态，大力培育名品、引进名店、打造名街，布局“城市礼物”“洛阳味道”等地标性商文旅消费品牌，提升街区聚客、吸客能力；围绕消费需求新特点，发展夜间消费，引入非遗老字号、综艺大舞台、民俗体验馆、文化创意馆等特色业态，增强休闲娱乐功能，进一步提升市民游客的消费体验。

洛报融媒记者 贾殊 通讯员 梁小雨 王少峰 徐佳 文/图



微短剧《四时花开》上线 《洛阳牡丹》“绽放”央视

“雅，实在是雅！”“跟着央视，走进我的家乡洛阳。”……昨日上午，“央视新闻”在视频号中发布了系列微短剧《四时花开》的首个微短剧《洛阳牡丹》，引得网友纷纷追评。

该微短剧由中央电视台文艺节目中心推出，全长5分30秒，全程在洛阳取景、拍摄。国家京剧院青年演员付佳担任该剧主角，她带着如何更好演绎角色的疑惑，跟随梦境指引，来到洛阳的牡丹博物馆，在参观中邂逅了文物幻化而成的牡丹花神。

剧情中，牡丹花神带领付佳畅游牡丹博物馆，感受洛阳牡丹文化。盛开的牡丹花让付佳灵感乍现，转眼间登上位于隋唐洛阳城国家遗址公园明堂的舞台。

剧目以洛阳的代表花卉牡丹为依托，深入挖掘其背后的历史文化内涵，将戏曲与洛阳汉服文化、牡丹相关诗词和牡丹博物馆馆藏文物金代三彩牡丹纹大盘等联系在一起。值得一提的是，微短剧中牡丹花神的造型，参考了洛阳博物馆中关于唐代女性服饰的展品和资料，还原唐代女性的绰约风姿。

该微短剧还将戏曲这项传统文化，通过时尚化、青春化的方式进行创意表达，运用了AI、CG等视觉增强手段，让观众在欣赏精美画面的同时，领略“戏曲+国潮”的极致美感。

《四时花开》昨日在CCTV-3、CCTV-11、央视频“CMG戏曲”频道同步上线。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 王林艳

快乐迎六一



乐享研学时光

昨日，市机关事务管理局、市直机关后勤保障中心联合嵩县焦沟村小学举行庆“六一”参观研学活动，邀请35名困境儿童参观隋唐大运河文化博物馆和龙门海洋馆，帮助他们开阔眼界、增长知识。其间，孩子们还收到爱心企业家赠送的T恤、课外书等节日礼物。

近年来，市机关事务管理局在对口帮扶工作中，不仅关心困境留守儿童的生活和学习，还积极拓展儿童知识视野。此次研学活动，是该局深入推进困境儿童关爱行动的一项举措。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 陶军 摄



关爱留守儿童

昨日，来自新安县紫苑小学教育集团紫苑校区和塔地校区的40余名留守儿童，在洛阳市牡丹红十字志愿服务中心志愿者的陪伴下，来到王城公园游玩、体验，快乐迎“六一”。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 涂伯乐 张晶晶 摄



家门口的“魔术秀”

“六一”儿童节临近，瀍西区长安路街道长二社区为孩子们举办了一场家门口的魔术表演。魔术师表演了精彩的近景魔术，引得孩子们阵阵惊呼。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 李思云 摄

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

饲养白僵蚕 铺就致富路

昨日，在位于嵩县的洛阳阡陌桑田农旅科技有限公司，首批白僵蚕饲养成功。

白僵蚕也叫僵蚕、僵虫、天虫等，是一味传统中药材，药用价值高。今年，该公司发展白僵蚕饲养项目，使“桑蚕小镇”成为集“农文旅”、生物医药于一体的产业综合体，带动周边群众增收致富，助力乡村振兴。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 赵明辰 摄



朱忠厚在查看西瓜生长情况

轻简化新品种培育 让西瓜甜瓜好吃好种

“果重2千克，皮厚0.7厘米，甜度14.5……”25日，在位于孟津区送庄镇洛阳市农发农业科技有限公司，200多个西瓜、甜瓜依次排开，工作人员有条不紊地进行重量、皮厚、纵径、横径、甜度等指标的测量。这些都是该公司最新培育的西瓜甜瓜育种新材料和杂交组合。

“想要培育一个优良品种，这些是必经过程。”洛阳市农发农业科技有限公司负责人朱忠厚介绍，一个好的西瓜甜瓜新品种诞生前，需要经历无数次实验。所谓好，不仅要好吃、好看，还要好种、好卖，兼顾消费者、种植户、经销商等多方需求。

如何让一个瓜兼具众多优秀特性呢？首先要找到具有相应特性的种质资源，如抗病性强、产量稳、甜度高等，这就是育种新材料，之后将这些育种新材料进行杂交组合，再优中选优，那些优良特性经过种植后依然保持稳定的，才具备申报新品种的资格。

朱忠厚将其形象地比喻为组建团队：“一个好的团队一定是优势互补的，而且这些能人之间还要能处得来，育种也是一样的道理。”



是骡子是马，拉出来遛遛。对团队来说，业绩是最终的考核指标。对瓜果而言，所有的付出都要通过田间实验来进行检验。

“无论是育种新材料，还是杂交新组合，都要至少经过三次种植，我们这次就是要通过一系列数据指标，来对它们进行打分。”朱忠厚说。

在育种过程中，除了要记录果实大小、形状、甜度、发育时间，还要对根、茎、叶等相关信息进行详细记录，掌握每一株材料的全生命周期生长状况。

朱忠厚说，以往种植时，叶子过密、分枝过多就需要人工疏叶打杈，通过轻

简化新品种培育，就可以较好地解决这个问题，种植时省工省时。

该公司2022年参与的河南省“西瓜甜瓜优质轻简化新品种培育”项目，就是要在“好种”上寻求更大突破。

在实验大棚内，朱忠厚边走边看。“这几棵表现很好，瓜已经熟了，叶子还绿油油的，有利于连续坐果。”“这种瓜皮厚，但是抗病性好，育种时就要导入这一优良特性。”在他看来，这些材料和组合表现出的遗传多样性正是新品种研发的宝贵资源。

“正常情况下，西瓜甜瓜都是叶子大、瓜也大，但是叶子生长也要消耗养分，我们的目标是瓜大叶小，让植株的营养分配更为合理。”朱忠厚介绍，叶柄短而上冲、叶片小的植株通风透光好，单位面积内种植密度也可以大大提高。

2023年来，该公司共配制杂交组合235个，示范新组合7个，鉴定评价西瓜甜瓜优良品种资源266份，创制新种质206份，超额完成了预定目标任务。新品种增加产值4.07亿元，增加效益2.64亿元。

洛报融媒记者 郭云飞 通讯员 郑占波 文/图

河南省青少年柔道冠军赛落下帷幕 洛阳小将斩获6金

本报讯（洛报融媒记者 孟山 通讯员 崔亚楠 涂晓洛）昨日，河南省青少年柔道冠军赛在漯河市圆满落幕，洛阳代表队在本次比赛中发挥出色，斩获6金4银5铜，位居全省前列。

本次比赛由河南省体育局主办、省重竞技航空运动中心等单位承办，为期4天，共有来自全省17支代表团的432名运动员参赛。其中，洛阳代表队共21人参赛，有15人获得各类别前三名。

此外，洛阳代表队还荣获本届大赛的体育道德风尚奖。本次比赛不仅检验了我省青少年柔道运动员的实战能力，更传递了尊重、礼貌、忍耐和自强不息的精神。